

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fővár Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Képviselők napidijainak le-szállítása.

Budapest, márcz. 10. Románia kormánya komolyán hozzá lát a megígért meg-takarításokhoz, azzal kezdte, hogy a képviselek és a szenátorok napidijait 10—10 frankkal leszállította.

A román passzivitás.

Budapest, márczius 10. A legutóbbi időben sokat emlegetett román passzivi-tás kérdésében, mint tudósítónk ille-tékes helyeken nyert információk alap-ján jelenti, mi változás sem állott be. A román intelligencia javarésze részt óhajt venni a parlamenti küzdelemben, de a külön nemzetiségi párt alakítását ellenzi. A jövő válsztásoknál tényleg a román ajkuak közül többen fognak jelöltekül fellépni, de megválasztásuk esetére is a meglévő parlamenti pártok egyikéhez fognak csatlakozni. Csak a tulzó elemek kardoskodnak a passzivi-tás rideg fenntartása mellett.

Munkaközvetítő-intézet a vidéken.

Budapest, márcz. 10. A vidéken léte-sítendő munkaközvetítő-intézetek kérdésé-ben Hegedüs Sándor kereskedelemügyi mi-niszter tudvalevőleg az illető kereskedelmi és iparkamarákat véleményes jelentéstételre hívra fel azon irányban, vagy szükségesnek tartják-e és mily módozatok mellett a munkaközvetítő-intézeteknek a vidéken való létesítését. E kérdésben a kamarák véle-ménye megoszlott; jelentéseik azonban már felérkezett a miniszterhez, ki e tárgyban már legközelebb fog intézkedni.

Az alkotmány visszaállítása.

Madrid, márczius 9. A hivatalos lap holnapi száma rendeletet fog közölni, amely az alkotmányos biztosítékokat az ország egész területére vissza fogja állítani.

Öngyilkos nemzetközi szédelgő.

Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy az Erzsébet-köruti Royal-szállóban ma éjjel után egy Fraenkel Numa nevű kopenhágai ember forgópisztolylyal föbe-lötte magát és meghalt. E hónap ele-jén került a fővárosba és itt költséző életmódjával fölköltötte a rendőrség figyelmét, amelynek az is föltűnt, hogy

Fraenkel nappalait azzal tölti, hogy ék-szerészeknél és egyéb kereskedőknél megrendeléseket tesz. Ma azután, hogy öngyilkossá lett, kitudódott, hogy szé-delgő és több fővárosi kereskedőt na-gyobb összeg erejéig sikerült becsapnia. Mindezek följelentéssel fenyegették és ez elül a halálba menekült.

Vilmos császár állapota.

Berlin, márczius 10. Ferencz József király megbizta Szögyény-Marich osztrák-magyar nagykövetet, hogy naponta tudako-zódjék Vilmos császár állapotáról és távira-tilag tegyen jelentést.

Berlin, márczius 10. Vilmos császár a tegnapi napot legnagyobb részét hálószobájá-ban töltötte és délben Bülow kancellárt fogadta. A seb kigyógyulása normális lefo-lyásu. A szemhélyak duzzadása csekélyebb, álom és közérzés jó.

Monstre ügyvédi értekezlet.

Bpést, márczius 10. Dr. Visontai Soma és dr. Györfly Gyula orsz. gyűlési képviselők — a Magyar Jogász értesü-lése szerint — a Vigadóba egy Monstre ügyvédi értekezletet szándékoznak össze-hívni, mely az új perrendtartásnak az ügyvédi kar érdekeit mélyen sértő intéz-kedései ellen demonstráljon.

A regens herceg születésnapja.

München, márczius 9. Az esti lapok jelentik, hogy a regens herceg születése napja alkalmából Vilmos császár helyett a trónörökös jön Münchenbe.

Hajókatasztrófa a tengeren.

Pover, márczius 10. A Pas de Calais gőzös, mely Calais és Pover közt köz-lekedik, mult éjjel nekiment egy bárkának, mely azután elsülyedt. A gőzös megmentette a bárka legénységét, de maga annyira megrongálódott, hogy vissza kellett térnie Poverbe. Az uta-sok más hajóra szálltak át.

Takarékosság minden áron.

Bukarest, márcz. 10. Laskar Vazile volt belügyminiszter tegnap tartotta prog-rammbeszédét Brailában, mely alkalommal Sturdza miniszterelnök is jelen volt. Laskar kifejtette, hogy az egész vonalon a leg-messzebb menő megtakarítást fogja a kor-mány szemelőtt tartani. Minden luxus ki-adást, minden sok némiképp kikerülhető költséget, minden színekurát törölni kell.

Mert csak így lesz lehetséges, ugymond, elkerülni azt, hogy a külföld ügyeinkbe avatkozzék és nekünk tanácsokat osztogas-son, mert inkább pusztuljunk végképp, semhogy a külföldnek magunkat alá-rendeljük.

Vonat összeütközés.

Brüsszel, márczius 10. Tegnap este téves váltóállítástól a Roulersből jövő személyvonat a hűlei pályaudvarnál neki ment egy tehervonatnak és ez alkalom-mal több személykocsi kisiklott. — A mozdonyvezető és két utas életét vesz-tette, több utas súlyosan megsebesült.

VIDÉK.

Agyonnyomta a gyermekét.

Szomorú eset történt, mint nekünk telefo-non jelentik, ma éjjel Berettyó-Ujfaluban, Nagy József jómódu gazdaember házában. Éjjel fölébredt a két hónapos kis baba. Fiatal édesanyja elosendesítette, megtáp-lálta s magához vette az ágyba. Reggel aztán halva találták a kicsikét. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a gyermeket az anyja álmában agyonnyomta. A boldog-talan asszony ellen megindították a vizs-gálatot.

Áttérés a zsidó vallásra.

Nem mindennapi szenzációja van, mint nekünk táviratozzák, Nagyváradnak. Két felserdült fiu, az egyik 19, a má-sik 20 éves, holnap áttér a zsidó val-lásra. Az eset előzményei a következők: Harsányi Herman izraelita iparos va-lamikor régen vadházasságra lépett egy református leánynyal. A viszony-ból két fiu született, akiket reformátusoknak anyakönyveltek. Tavaly Har-sányi neolog zsidóritus szerint tör-vényes házasságra lépett az asszonynyal, most pedig a két fiu is, akik közül az egyik — mint említettük — már 19, a másik pedig 20 éves, szintén áttér a zsidó hitre. Az aktust megelőzőleg azonban a főrabbi kívánságára a szü-lők újból házasságra lépnek, még pedig most már az orthodox ritus szabványai szerint.

Eltűnt csizmadia.

Érmihályfalván szomorú dolog történt. Szencsina Mihály, az ottani csizmadia czéh érdemes tagja, egy szép napon előállott feleségének szül. Zem-ján Máriának és kijelentette, hogy miután szükkin van a pénz és itthon kevés a kere-set, elmegy csizmákat reperálni. Ez még nem volna szomorú. Csak hogy ám Szen-csina Mihály uram máig sem tért vissza

reperálási körutjáról. Ez pedig már szomorú dolog. Szomorú a feleségére és eszmadia czéhre nézve. Mindketten vesztének ha meg nem kerül, az első a kenyérkereső férjet, a másik egy érdemes mestert. A csendőrség nyomoz a hirtelen eltűnt eszmadia után.

Jubileumi ünnepély.

Az István-gőzmalom közgyűlése.

Debreczen, márcz. 11.

A debreczeni István-gőzmalom igazgatósága a malom részvényeseinek tegnapi közgyűlését ünneppé avatta fel. A kereskedő-társulat dísztermében gyűltek össze a részvény-társulat tagjai s azok a vendégek, kik hirt véve az ünnepségről, a fővárosból utaztak Debreczenbe.

Sesztina Lajos nyitotta meg a közgyűlést. Amint szavait bevégezte Mayer Emil, a malom-társulat igazgatója állott fel s kifejtette, hogy jelentőségteljes évfordulóhoz ért a társulat jelen közgyűléseivel. Huszönötéve annak, hogy igazgatóság intézi a malom ügyét s huszönöt éve annak, hogy ezen igazgatóság élén mint elnök Sesztina Lajos, mint alelnök: Szepessy Gusztáv állanak. Méltányolta az ő ügybuzgóságokat, lelkesedésüket, amelylyel 25 éven át tisztüket betöltötték s indítványozta, hogy a közgyűlés a mai jubiláns napon szavazzon nekik jegyzőkönyvben megörökítendő elismerést.

Zugó, lelkes éljenzés adta meg az indítványra a legelső, egyhangulag hozott feleletet.

Mayer Emil után Zádor Lajos általános figyelem közt emlékezett meg arról, hogy a malom-társulat ha sikereket ért el, ez legnagyobb részben éppen Mayer Emilnek az érdeme. Huszönöt évi működését, nagy szakképzettségét, sikereit s azt a körülményt hangsúlyozza, hogy Mayer Emil szaktéren európai hírvé tette a debreczeni gőzmalomot.

S lelkesedéssel fogadott üdvözlés után, a melyre egy a szónokokat, mint az ünnepeltet illető viharos éljenzés volt a felelet, elhatározták, hogy a Mayer Emil buzgóságát és sikereit szintén jegyzőkönyvben örökítik meg s egyhangulag elfogadták az igazgatóság propositióját, amely a múlt évi nyereségből tízezer korona részesedést biztosít a jubiláns igazgatónak.

Csak ezután tértek át a malom múlt évi működését és anyagi sikerét feltűntető jelentés meghallgatására. — Majd a malom kibővítésének kérdése s a nyereségből e célra félretett 112 ezer korona ügye képezte rövid eszmecsere tárgyát s azután a közgyűlés az igazgatóságból kilépő tagok ismételt beválasztásával véget ért.

A közgyűlés után a fővárosi vendégek üdvözölték Mayer Emil igazgatót, majd délután két órakor díszbéd volt a tiszteletére a Bika szálloda cukrásztermében.

A Zion jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —

A Zion debreczeni betegsegélyző egyesület elhatározta, hogy fennállásának 10 éves évfordulóját megünnepli. Tegnap tartotta meg a Zion-egylet eme szép jubileumi ünnepélyét. Ez alkalomból tegnap délelőtt 10 órakor a Bika-szálló dísztermében díszgyűlés volt. A díszgyűlésre egy hölgyek, mint urak nagy számban jelentek meg. A Zion-egylet elnöke ifj. Schwarz Vilmos nyitotta meg az ülést, — az ünnepi beszédet az egyesület díszelnöke Dr. Popper Alajos tartotta, aki szép szavakban méltatta a jótékony egyesület működését és elért sikereit. Simonovits tanító megírta az egyesület 10 éves történetét és ezt Lusztig Dezső olvasta fel.

Végül Krausz Vilmos főrabbi szép imával áldását adta a humánus egyesületre és ezzel a díszgyűlés véget ért.

Este a Zion jubileumi ünnepélye alkalmából sikerült táncestetély volt, amelyen Rácz Károly bemutatta hatásos alkalmi indulóját.

A táncestetélyen megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok:

Simonovits Dezsőné, Lusztig Dezsőné, ifj. Schwartz Vilmosné, Hermann Bénéminné, Krammer J.-né, Leiner Adolfné, Lichtblau Albertné, Dr. Löfkovits Mártonné, Hochfelder Jakabné, Lehner Sámuelné, Weisz Sándorné, Dr. Markovits Jakabné, Goldstein Bernátné, Löfkovits Arthurné, Schwarz Józsefné, Feldmesser Hermanné (B.-Ujváros), Dr. Kenyeres Elekné, Adler Simonné, özv. Bányász Sámuelné, Ungár Albertné, Rózsa Ignátné, Rosenthál Jenőné, Keiner Adolfné, Dr. Hegedűs Jenőné, Schön Vilmosné, Klein Dávidné, Braun Adolfné, Weisz Vilmosné, Adler Ignácné, Schwartz Dánielné, Burger D. Józsefné, Dr. Balkányi Miklósné, Kiss Ignátné, Halmágyi Sámuelné, Eisenberger Jakabné, Horváth Gusztávné, Dr. Engel Ignátné, Leidermann Henrikné, Mangulesz Ferenczné, Keszler Vilmosné.

Leányok.

Rosenbaum Szeréna, Grünbaum Katicza, Goldstein Margit, Feldmesser Helén (B.-Ujváros), Schwartz Jenni, Nusbaum Szeréna (N.-Károly), Bányász Mariska, Laczkó Felice, Weisz Szidónia, Katz Lóra, Schwartz Rézi, Stern Sarolta (Nyiregyháza), Schön Etel, Adler Gizella, Steurer Etelka, Schwartz Berta, Eisenberger Helén, Brück Berta, Fischer Szeréna, Enger Irén, Goldstein Jolán Fischer nővérek, Klein Szeréna, Goldstein Aranka, Márkus Irén.

A Petőfi-társaság ülése.

— Távirati tudósítás. —

A Petőfi-társaság ma délelőtt Bartók Lajos elnöklete mellett nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében ülést tartott, a melyet teljesen a márcziusi emlékeknek szentelt. Első sorban Szana Tamás olvasta fel Tóth Sándor vendég „Petőfi és a köztársaság” című értekezését. Szana felolvasása előtt rokonszenves szavakban nyilatkozott meg az íróról. Elmondta, hogy Tóth Sándor először a 80-as években tűnt fel azon a novella-pályázaton, a melyet Sacher-Matoch a kitűnő német novellista hirdetett az „Auf der Höhe” című internacionális

folyóiratban. Főbb német, francia és más külföldi író vett részt a pályázaton és az első díjat Tóth Sándor nyerte el. Ez nevét egy csapásra ismertté tette. Azóta két kötettel lépett a nyilvánosság elé: de később felhagyott a szépirodalommal és csak pedagógiai szakdolgozatot írt. Jelenleg a makói gimnázium igazgatója és e minőségében nagyobb esztétikai tanulmányt írt Petőfiről, melynek a ma felolvasott értekezés egy részletét képezi.

Utánna Ábrányi Emil olvasta fel „Hatalmas végzet...” című gyönyörű hazafias költeményét. A kitűnő költőt már az emelvényre lépte alkalmával zajos tapsal fogadták, amely felolvasása végeztével szünni nem akaró éljenzéssel vegyült össze. A költemény első strófáját itt adjuk:

Hatalmas végzet! Hadd megérnem azt,
Hogy összetartsunk hiven, okosan,
Hogy megbecsüljünk mindent, amiből
Szegény hazánknek egy kis haszna van.
Ha megbecsüljük szívvel-ésszel egymást,
Majd Európa is becsülni fog,
Ha azt akarjuk, hogy más is szeressen,
Előbb egymást szeressük, magyarok!

Végül Bársony István olvasta fel „Petőfi szerelme” címen, nagy hatást keltezt novellájával, a melyben azt fejtegeti, hogy Petőfi házassága nem volt boldog, Szendrey Julia nem szerette úgy, mint Petőfi megérdemelte volna. Ezt bizonyítja Szendrey Juliánának már a mézesetek alatt való állandó töprengése. Bebizonyított történelmi tény — mondja Bársony — hogy Petőfi komolyan menekülni nem is akart a segesvári csatában, a mikor pedig szegényen nélkül tehetett volna, hisz mindenki joggal menekült már. Az a merengés ott a fehéregyházi csataterén, bevárása a végveszélynek: nem volt-e közöny az élet iránt? Az író ezt boldogtalan házasságából eredőnek tartja.

Az érdekes felolvasást mind végig feszült figyelemmel hallgatta a közönség és a végén zajos tapsal jutalmazta a kitűnő író.

A felolvasó ülést zárt ülés követte, a melyen elhatározta a társaság, hogy Szalk-Szt. Mártonban márczius 15-én megtartandó Petőfi emléktábla leleplezési ünnepélyen a társaság testületileg vesz részt.

Elhatározták továbbá, Jeszenszky Danó pénztárnok indítványára, hogy a társaság a fővárosi kölcsönre 10.000 koronát iralá.

Összeomlott ház.

Két gyermek halála.

Nagyvárad, márcz. 10.

A tavaszi eszések borzasztó szerencsétlenséget idéztek ma elő a Fácános soron, ahol egy szegény ácsmester lakóháza összeomlott és két kicsiny gyermeket maga alá temetett. A rémes szerencsétlenségről tudósítók a következőket jelenti:

A Fácán-soron van az a lakóház, mely tegnap a hajnali órákban oly irtózatossal családi tragédia színhelye volt. A házban Szepesi Lajos ácsmester lakott feleségével és két gyermekével. Szepesi már

napok előtt észrevette, hogy a vályogból épült lakóház a sek esőzés következtében veszedelmesen rozszant állapotban van és figyelmeztette is erre házigazdáját, Vonyák Károly postatisztet. A háziur azonban nem találta oly veszedelmesnek a helyzetet, sőt Szepesinek még azt a kérését sem akarta teljesíteni, hogy a dűledező tetőzetet megjavíttassa.

Tegnap hajnalban három órakor aztán bekövetkezett a rettegett katasztrófa. A szegény ácsmester családja mély álmát aludta, mikor a kis viskó irtózatossá robajjal összeomlott. Szepesi álmából felriadva, látván a borzasztó veszedelmet, torkaszakadtából elkiáltotta magát:

— *Keljétek fel! Meneküljétek, mert omlék a ház!*

Rémes kiáltásának azonban csak annyi eredménye lett, hogy ő és felesége még idejokorán szerencsésen ki tudtak menekülni az udvarra. A két kicsi gyermeket már nem tudták kimenteni, mert ezenközben teljesen beomlott a tetőzet, maga alá temetve a két kis ártatlan gyermeket. A három éves kis Erzsi leányukat már csak halva huzhatták ki a romhalmazból; a hat éves kis Margit pedig oly súlyosan sebesült meg, hogy életben maradásához kevés a remény.

A szerencsétlen Szepesi Lajos irtózatossá kétségbeeséssel és hangos zokogás közben tett jelentést a borzasztó szerencsétlenségről a rendőrségen.

A katasztrófa az egész környéken nagy pánikot idézett elő, mivel a Fáczánsoron nem ez az egyetlen házikó, melyet hasonló veszedelem fenyeget. Valóságos zarándoklás volt ma az összeomlott háznál.

LEGUJABB.

Véreső Palermóban.

— Távirati tudósítás. —

Palermóból táviratozzák, hogy ott aggodalommal van tele a lakosság. Reggel 8 óra óta **sötétveres felhők borítják az eget, az egész város olyan, mintha festékbe mártották volna.**

Délben heves vihar közt zivatar támadt s **az esőcseppek olyanok, mint a vér.**

A véreső név alatt ismert tüneeményt, amelyet vulkanikus hamu kitöréséből magyaráznak, a sziget több pontján észlelték.

UJDONSÁGOK.

* **A debreczeni kereskedelmi csarnok** f. hó 16-ik napján hangversenyvel egybekötött estélyt rendez. A hangversenyen értesülésünk szerint Polonyi Elemér, kiváló zongora művész is részt fog venni.

* **A zenede növendékeinek hangversenye** vonzott tegnap előkelő nagy közönséget a Zenede hangversenytermébe, ahol igazán pompás

élvezet várt a hallgatóságra. A növendékek fényes eredménnyel tettek vizsgát arról, hogy a zenedében milyen alapos kiképzésben részesültek. A matiné nagy tetszést arattak Grünwald Alice, Weisz Ella, Harsányi Kálmán, Békéssy Anna és Goosch Margit sikerült zongorajátékaikkal. Hajdu Miklós precíz hegedűjátékaival, Domaniczky Teréz gordonka játéka, különösen biztos fogásaival arattak tapsokat. Hasonló tetszésben részesült Nagy Janka, Podolszky Margit, Papp Mariska és a Fábrián Margit hegedű kvartettje. Majd Fábrián Juliska szép énekével, Szüts Margit pedig hatásos szavallatával arattak nagyon kiérdemelt tapsokat. A minden ízében sikerült matinéet Boccacció operettből olasz énekkettős zárta be, amelylyel Goldstein Jolán és Popovits Lina szereztek élvezetet a közönségnek, maguknak pedig tapsokat.

* **Két előadás.** Tegnap két előadás volt a színházban. Délután telt ház előtt a Királyfogás operett, este kis közönség előtt a Mária bátyja népszínműve került színre. Délután a kedves fülbemászó áriákkal bíró operett előadását élvezettel hallgatta a közönség, az esteli ellen se lehetne kifogást emelni, ha az öltözködés és a frizuráknál is alkalmazkodnának a magyar nép szokásaihoz.

* **Az angol Klub matinéja.** Tegnap délelőtt tartotta matinéját az Angol-Klub nagyszámú közönség jelenlétében. Elsőnek Nagy Elek főiskolai tanár szavalt el, nagy hatással Longfelownak két gyönyörű versét. Utánna Pavelko Jolán k. a. adta elő zongorán Liszt 8-ik rapszódiaját. Művészi játékát zajos tapssal hálálta meg a hallgatóság s még ráadását is kellett adnia. Dr. Balkányi Emilnek érdekes felolvasása után Leonhardy Gertrud báró kisasszony olvasott fel hibátlan angol kiejtéssel és folyékonyan egy hirtelenében kiválasztott amerikai humoreszket. A sikerült matiné 12 órakor ért véget.

* **Az ingyen kenyérosztás.** Tegnap nagy számmal gyűltek össze Debreczen szegényei a városházán s vitték el onnan az 5 ingyen kenyérüket. Különösen szegény gyermekek, öreg, munkaképtelen asszonyokból áll azok tömege, kik nap-nap után igénybe veszik azt a jótékonytságot. Tegnap 982 adag kenyéret osztottak ki közöttük.

* **Találtatott** egy pénztárca és egy viseltes téli kabát. Igazolt tulajdonosai a rendőség bünygyi osztályánál elveszett tárgyaikat átvehetik.

A debreczeni vén sugó.

— Jakab István halála. —

Jakab István husz év előtt sugója volt a debreczeni városi színháznak, meghalt Aradon, ahol az utóbb időben éldegélt. Életének szebb felét azonban Debreczenben élte a hófehér ősz ember, ki a főtéren, a temetőben bolyongott naphosszat, ha szép volt az idő és verseket irt, meg szindarabokat tervezett. A tervnél azonban nem maradt Jakab bácsi, hanem meg is csinálta a

darabokat. 25—30 darab várta a dicsőséges színpadi feltámadást, mit különben az öreg színműves is igyekezett előmozdítani.

Gyakran kereste fel E. Kovács Gyulát darabjaival, arra kérve, hogy adassa elő azokat. Kovács az öreg sugónak kitérő választ adott. Nem akarván keseríteni, de végre is megsokalván a dolgot, kijelentette, hogy azok a darabok nem értek meg a halhatatlanságra. Erre aztán felfortyant Jakab bácsi és nyomban megénekelte az esetet — mondván:

Amióta gögös, nagy ur lett belőle,

Darabom lenézi s gunynyal szól felőle!

Majd párbeszédben irta meg a közte és E. Kovács közt lefolyt jelenetet. A többek közt írja, hogy Kovács dühbe borult és így rivalt az előtte álló Jakabra:

„Táguj innen öreg, hig agyvelőd vagyon, Annak köszönheted, hogy nem ütlek agyon!”

Most már csendes ember szegény öreg Jakab. Nem izgatják irói dicsőségért vágyai. Pihen az aradi temetőben.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Sokáig elbeszélgettek.

Édes reményeket fűztek jövőjükhöz. Hanem azért később az asszonyi kíváncsiság mégse hagyta nyugton Darinkainét s faggatni kezdte Dérczi Bólat.

— Mégis, mondja, miért küldte azután az asszony után az inast.

— Úgyan miért nyugtalanítja ez?

— Látja, ha csakugyan szeretne, megmondaná.

— Nos hát bebizonyítom, ha ezzel kell bebizonyítanom, hogy szeretem. Azért küldtem utána, hogy megtudjam, hol lakik.

— Miért akarja tudni?

— A gyermekemért.

— Felkeresi?

— Fel! Ha maga édesem engem igazán szeret, akkor ezt nem veheti rossz néven.

— De az az asszony megtévesztheti.

— Többé soha.

— Behálózza.

— Engem nem! Csupán a gyermekemet akarom tőle elhozni.

— Miért?

— És kérdezheti? Mert az az egyetlen, akit feledni nem tudnék soha. Azt akarom, hogy mellettem éljen, mellettem maradjon, el ne tévelyedjen, amellet az asszony mellett el ne zülljék. Én akarok a neveltetéséről gondoskodni.

— Meglássam, hogy az az asszony is ragaszkodni fog a gyermekhez. El fogja tagadni maga elől. Ki tudja, azóta talán már el is rejtette magától?

— Bizza rám. Ha egyszer tudom, hogy hol lakik, rátalálok a gyermekemre. Sokáig elbeszélgettek még. Tea után Dérczi olvált a szép özvegytől. Hazament. A palota kapuja alatt találkozott az inassal, akit a felesége után küldött s mikor megtudta tőle, hogy hol lakik, egészen nyugodt lett.

Másnap már korán reggel az volt az első teendője, hogy elment hozzá. Egész uton örömmel töltötte el, hogy meglátja, akit oly forrón szeret, a — gyermeket.

— Folyt. köv. —

